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Krajská správa a údržba silnic Vysočiny od více než 2 600 km silnic II. a III. třídy odvezla
44 tun odpadků. „Podle informací zaslaných pověřenými obcemi se dalších 15 tun svezlo od
přihlášených silnic a pozemků v majetku obcí a dalších více než 13 tun nám nahlásila státní
organizace ŘSD ČR, která svezla odpad ze silnic I. třídy. K tomu ještě musíme připočíst
čtyři tuny z toku a břehů řeky Sázavy od Havlíčkova Brodu po hranice kraje u Chřenovic,“
vypočetl krajský radní pro lesní a vodní hospodářství, zemědělství a životní prostředí Pavel
Řehoř.

Do velkého úklidu se pravidelně zapojují také členové Rady Kraje Vysočina, kteří si pro letošní rok
vybrali úsek silnice vedoucí z Jihlavy na Třebíč. Kromě běžných plastových odpadků a skleněných
lahví našli několik pneumatik, staré dopravní značky, zbytky po dopravních nehodách, oděvy a
plechovky. „Vysočina má své nezaměnitelné kouzlo, které pramení z čisté přírody a krajiny. Pokud
chceme, aby si tuto jedinečnost zachovala i pro další generace, musíme na tom společně pracovat.
Přiznávám, že mě každoročně překvapí množství odpadu, které se během Čisté Vysočiny sesbírá.
Není to důvod k radosti, ale zároveň to ukazuje, že lidem na našem kraji záleží. Právě díky nasazení
dobrovolníků a všech, kterým není jedno, kde žijeme, můžeme být na naši Vysočinu právem hrdí,“
uvedl Pavel Řehoř.

V souhrnu jde o 76 tun od téměř 4 100 km registrovaných silnic a komunikací, což je o 160 km více
než vloni. Je to ale také o 12 tun více. Ve srovnání s předešlými roky je evidentní nárůst u státních
silnic I. třídy, kde je nárůst o devět tun, a také u krajských silnic, kde se svezlo o sedm tun více.
Pokles je naopak u komunikací uvnitř měst a obcí.

Stejně jako v předchozích letech, tak i do letošního ročníku se zapojily mateřské, základní a střední
školy z celého kraje. Školních skupin bylo 220. To dokazuje, že zájem škol neustále trvá, protože si
uvědomují vliv člověka na životní prostředí a zdůrazňují osvětový vliv, který akce nejen na děti má.
Další silnou skupinu tvořily obce, kterých bylo 259, a různé spolky, těch se zúčastnilo 236. „Všem
účastníkům, které neodradilo ani místy nepříznivé dubnové počasí a vyrazili do terénu, patří mé
poděkování,“ doplnil hejtman Martin Kukla.

Čistá Vysočina je osvětová akce v rámci kampaně Den Země (22. 4.) spojená s jarním úklidem
přírody. Tradiční sběr odpadků probíhá především v okolí silnic a na veřejných prostranstvích v
obcích a městech na Vysočině. Každoročně se podílejí obce, neziskové organizace, školy, firmy ale i
jednotlivci. Kraj Vysočina poskytuje pytle na plasty, na ostatní komunální odpad a reflexní vesty a
prostřednictvím Krajské správy a údržby silnic Vysočiny (KSÚSV) zajišťuje zdarma svoz. Čistá
Vysočina je realizována v rámci projektu Zdravý Kraj Vysočina a MA21. Více informací o akci najdete
na https://cista-vysocina-vysocina.hub.arcgis.com/.
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